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Das Verb in der Vergagenheit

In der Vergangenheitsform hat jedes Pronomen nach dem Shoresh
seine eigenen zusétzlichen Buchstaben.

Zum Beispiel: das Verb schreiben, Shoresh 2.n.3
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Lebensmittel D"MI8N Einkaufsliste NP NP
mitzrachim re-shi-mat kni-yot

Perfekt adj. nowin Getranke NN
mushlam shti-ya

Gutschein naw Essen 79R
shovar ochel

Massage "TRDN Bier nama
masaj bira

Spa RaD Rot DYTR
spa adom

Gruf3karte n372 D73 Weif3 137
kar-tis bra-cha lavan

Kreditkarte RIWR DD Flasche 71272
kartis ashrai bak-buk

Uberraschung nynan Wassermelone nAaR
haf-ta-ah a-va-ti-ach

Besonders adi. TN Kasten noap
me-yuchad kufsa

Einkaufszentrum ARRRIY) Hummus DN
kenyon humus

Bargeld T Tahini nano
mezuman tchi-na

Eis N7 Bulgarischer Kise, Feta n™MA%12 N
glida gvi-na bul-ga-rit

Teuer adj. a7 Borek (Blatterteiggeback) DpM2
yakar bu-re-kas

Treppe nm™m Kartoffel TR Man
madrega ta-pu-ach a-da-ma

Falafel 28R%4 Paket nv"an
falafel cha-vi-la

ﬁbermorgen D*™nann Bamba (1sraelischer Snack) nana
mach-ra-ta-im bamba

Ellat nYIR BlSh (Israelischer Snack) YD
aylat bisli

?n%1Y Nnd

Was kostet es?

ny;T Y9p 533 137 313 ninY
n”w 1.90 n”w 2.90 n”w 2.50 n”y 8.40

D7iaa%n DMITR D98%e DRI B™MD
n”w 10 n”w 10 n”w 10.50 n”y 6.90

(") Mapia
n"w 1.90

707198511977 N2 NNa R
?DMNTR 0794%9 1977 N2 Nna .2
219777 DOPR 2.90 NP NN L)

219777 DOPR 6.90 N N T

YDhRNR B7PRN YY18n NIRRT B19YaN NR MHYRA

Erginze die Liicken mit den Wortern aus dem Kasten unten

?N27DNnY N8 NRY NN Y2 DR 919 R RE)
.NTNRD YIN )R MR
NP9 NR NN TR

.0M R 2N M0 ,0M 011,127 17 ,09IP 10799370 BM2TN Y3 ,nMP RY IR

2nmnw %Y NN NR D2 N2
.D%Pw DNRN 7Y RININT IR IR
RN DPINYAIDY DR Th1M1 ...N2N R2 0T

SN DR ;1792 YN DI7RIoIDY YDI1 IDIRN DR HIR

YV

I

YV

N

YV

N

YV

[BIAS

993/ nawin / RagINGg / 0Mp / N1/ N7

10

11



AR LR

Zweites “Binyan”: Piel

“Piel” Verben sind immer aktiv und starker als Verben der “Paal” Struktur.

pPaal ”9¥8” 1102 piel 7970”7 1112
springen v.ap Y197 hiipfen vo. YOP?
lernen 0y TINGY lehren 0y TRY?

Ubliche Verben
erzihlen nap? lehren ™77
Musik spielen 117 bekommen 2ap?
spielen (spiel) Phw? reinigen nipa?
ordnen 2Dy sprechen n27?

Eigenschaften des Binyan “Piel”:

« In der Vergangenheitsform folgt ein [J auf den ersten Buchstaben
des Shoresh.

« In der Gegenwart es gibt ein [ als Prifix vor dem Shoresh.

¢ In der Zukunftsform ist der erste Vokal e (mit Ausnahme von ich),
der zweite Vokal a, der dritte Vokal e (oder Stoppvokal x fiir den Fall,
dass ein Suffix vorhanden ist).

™Y nyin "2y am
N2bR gl map 1R
4PN piloga maw nnR
Mapn n7apn nao nR
nap? napn 120 R
napn mapn nab R
1M9pD n™Mapn onap BnR
1M42bn ninapn nap NR
1Map? n™Mapn Map o
1M8pn ninapn 18D b
N4p) D™Mapn 172D MMIR
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Die Verbstruktur Binyanim

In den Kapiteln 1-7 haben wir gelernt, Verben in Vergangenheit,
Gegenwart und Zukunft zu konjugieren - in einer Struktur von sieben.
Die Abbildung unten zeigt die Name aller sieben Verbstrukturen. Die
drei auf der rechten Seite der Menora sind aktiv, die Mittlere ist eine
reflexive Struktur und die drei links sind passiv. Wir werden uns in
diesem Buch auf die Aktiven konzentrieren.

yay Pya Yvayn Pyann Ywan Yy Hya
nifal pual hufal hitpael hifil piel paal

Bisher haben wir Paal gelernt. Jede Struktur, die auf Hebraisch Binyan
genannt wird, hat eine bestimmte Idee und Funktion. Zum Beispiel die
Idee hinter Paal 5ya.

 Verben, die eine einfache Handlung beschreiben: gehen, essen,
sehen, kommen, geben.

» Verben, die immer aktiv sind.

e Verben, die Handlungen beschreiben, die man alleine ohne
Beteiligung ausfiihrt.

Das gleiche Shoresh kann in mehr als einem Binyan vorkommen
und die Bedeutung dndert sich je nach Funktion und Idee der Binyan
(obwohl die meisten Shoresh in ihrer Bedeutung verbunden sind,
auch wenn sie in verschiedenen Binyanim erscheinen.
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Ubersetze

Wenn es um ein Organ Wenn es um ein Organ

im Maskulinum geht im Femininum geht
Meine tut weh AEFEINE N7 NarM
Ich habe mein AEFRE) DRFARRIA]
gebrochen
Du hastschéne nan 3 e no 5w

1. Ich habe 10 Finger

2. Sie hat viele Haare

3. Sein Kopf ist klein

4. Mein Fuf} tut weh

5. Ich habe mein Bein gebrochen

6. Unsere Brust tut weh

7. Sie hat sich das Knie gebrochen

8. Sein Knochel tut weh

9. Du hast zwei Hande (Dualform)

10.Wir haben zwei Beine (Dualform)

11. Er hat ein schones Kinn
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Wihle die richtige Praposition mit Pronominalsuffix aus
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Dies ist Michael. Er hat einen kleinen Kopf und einen Hut darauf.

* Kopf auf Hebréisch ist mannlich und wird mit dem Pronomen ,er* bezeichnet.

Wir bilden ein einzelnes hebraisches Wort fiir die Praposition ,,auf“ und das Pronomen ,er“, indem
wir die Préaposition %Y mit dem Pronominalsuffix von er “1"%” verbinden.
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